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A Ház mai záróülésén az ellenzéki 
szónokok a drágaságért és a lakás­
forgalom felszabadításáért támadták 

a kormányt
Budapest, julius 14.
A felsőház által elfogadott tör­

vényjavaslatokról szóló üzenetek 
átvétele végett hívták ma össze 
délelőtt tizenegy órára a kánikulai 
nagy vakációban a képviselöház 
ülését. A formális ülésből nagy­
gyűlés lett. A drágaság, ami most 
minden politika, ami nélkül nincs 
tudomány, ami alatt nyög az ipar, 
a kereskedelem, amit szenved a 
fogyasztó és ami miatt siránkozik 
o termelő, került tárgyalásra. Na­
pirend előtti felszólalásra három 
■ zónokot vártak, akik az egyes 
pártok részéről kifejtik álláspont­
okat a drágaság problémájához. 
A három szónokból azután öt lett.

Zsituay elnök 12 órakor nyitotta 
meg az ülést.

Rubinek István az első foíszóla- 
<0. Aggodalommal tekint a lakás- 
fclszahaditás elé.

Bródy Ernő a következő szónok. 
A drágaságról beszél, amely nem 
'•endöri, hanem gazdasági kérdés. 
N'em tartja hiábavalóknak a drága- 
‘ági ankéteket, csak az a fontos, 
hogy az ankéteken a társadalom 
minden rétege szóhoz jusson. Ez­
után a fővárosi élelmiszerei látás 
rendszerét kritizálja. Az ipari cik­
kek drágaságának letörését a kar­
telek letörésével véli elősegíteni.

— A drágaság szempontjábai 
legfontosabb az az adórend­
szer, amely ma érvényben var:.

A forgalmi adó minden oldalon 
drágít úgy az államnál, n int a vá­
rosnál, centrálisán drágítják az 
árakat

Harmincféle adó sujt/a példáid 
a disznót, amig az óltól az 

asztalra kerül.
Várnai Dániel: Jó, hogy szállo­

daadót nem fizet a disznó.
Meskó Zoltán: A költség meg­

eszi a disznót!
Bródy Ernő: És a rettenetes tér 

cl nemcsak a kereskedő érzi meg,
■ emcsak a gazdag ember, hanem 
az is, aki öt deka kolbászt vásárol 
'•acsorára. Mert adóval ez a kol­
bász meg van terhelve. Mindent 
megadóztatnak.

Tessék az adórendszert hala­
déktalanul gyökeresen meg­
változtatni. Nem lehet elég­
szer hangoztatni. Iwgy milyen 

veszedelmes a forgalmiadó.
Na a drágaság kérdését objektiven 
kezeljük, nem haladhatunk el a 
forgalmiadó mellett,

Nem nyugszunk bele abba. 
hogy száz esztendeig megma­

radjon a forgalmiadó. 
Ellenkező esetben bele kell tör >d- 
n> egy olyan drágaságba, amelyet 
nem akarnak letörni.

Itt az utolsó pillanat, hogy a 
pénzügyminiszter elfogadja az 

egyfázisú rendszert.
Lehetetlenség, hogy néhány kivált­
ságos ember jól éljen cs ugyan­
akkor tönkremenjen az ország.

Ne tessék az ipart és a keres­
kedelmet bűnbaknak állítani a

drágaság kérdésében. {

A gyász nyomasztó érzése ural­
kodik Debrecenen a református 
egyház, a magyar kálvinizmus, a 
magyar haza fiság nagy és igaz fér­
fiénak halála nyomán és az igaz 
részvét veszi körül a koporsót, 
amelyben De genFeld- Schömberg
József gróf alussza az igazak örök 
álmát. A gyász és a szivek mély­
ségéből fakadó részvét nagyságá­
ból bontakozik ki a veszteségnek 
és az elvesztettnek nagysága, mely­
nek megméréséhez és értékeléséhez 
majd csak az utókor kezdhet hoz­
zá igazabbat, csiszoltabb egészet 
mutató történelmi távlatban.

A püspöki hivatalba egymás után 
érkeznek a részvétlevelck és táv­
iratok Debrecenből és az egész or­
szágból, ahol mindenütt érzik, 
hogy a reformátusság, de az egész 
magyar közélet is nagy értéket 
vesztett cfc Dcgenicld József gróf 
halála gyásszal borította be úgy a 
magyar kálvinizmust, mint a liszán- 
tuli református egyházkerületet,

A püspöki hivatal most már vég­
legesen megállapította a temetés 
rendjét A temetés szombaton dél­
után három órakor lesz. A déli 
órákban átviszik a koporsót a kol­
légiumból a Nagytemplomba, ahol 
pontban három órakor megkezdő­
dik a gyászistentisztelet, amelyen 
jelen lesznek a kormányzó kisérc- 
tévcl, a felsőház és a képviselőház 
képviselői, a város és a vármegye, 
a1 egyház és számos társadalmi 
egyesület képviselői.

A templom fél három óráig 
závra marad cs csak akkor nyitják 
meg azt a közönség számára. A 

! templomban a diszruhás vármegyei 
1 és városi hajdúk tartják fenni a

A városi lakosság 
váson van. Életképes üzletek men­
nek tönkre. Az üzletek nagyrésze 
a magas boltbérek miatt bukik meg 
és a hallgatólagos fizetésképtelen­
ség elárasztja az ipart és kereske­
delmet.

Bródy ezután a kormány lakás- 
felszabaditó politikáját támadja, 
amely súlyos merénylet a tömegek 
ellen.

Lakás felszabadításról addig
nem szabad beszélni, amig la­

kásínség van.
Peyer Károly a következő szó­

nok. ö is támadja a kormány kí­
méletlen adópolitikáját. A drága­
ságot jórészt a közvetilőkedcske1-

annak minden egyes egyházát, 
Debrecen városát, a magyar haza­
fias társadalmat, kultúrintézmé­
nyeket, közgazdasági intézménye­
ket, de gyásszal borította be min­
den tisztelőjét is, tartozzék legyen 
az bármely vallásfelekezethez, 
vagy osztályhoz is.

A református püspöki hivatal, 
maga Baltazár Dezső dr. püspök 
is és az egyház szervei erős mun­
kával készülnek az elhunyt nagy 
ember temetésére. A koporsó már 
a kollégium dísztermében áll felra­
vatalozva. A feketével bevont fa­
lak között évtizedeken át vezette 
a gróf az egyházkerület gyűléseit 
életében, most azonban az elmúlást 
megillető néma csend tölti be a 
termet. A lépcsőkön szőnyegek, a 
teremajtó előtt fekete diszruhás őr. 
Egyszerűségében is nagyszerű 
gyászpompa. Délelőtt megkezdőd­
tek a ravatalnál a látogatások. — 
Első látogatója a koporsónak Bal­
tazár Dezső dr. püspök volt,

rendet, kint a templom előtt pe­
dig a rendőrség von kordont. A 
kormányzó megérkezési: után, — 
vagyis pontban háromkor kezdődik 
meg a temetési szertartás. A kor­
mányzó a szószék előtt, az tirasz- 
talának közelében foglal helyet. A 
katedra előtt jobbról és balról a 
más felekezetek lelkészei és ki­
küldöttei kapnak helyet. A temp­
lom nyugati felén levő papszékben 
Baltazár Dezső, Ravasz László és 
Soltész Elemér püspökök helyez­
kednek el, a keleti részen levő 
pap székben a debreceni rcf lelké­
szek ülnek. A katedrával szemben 
levő padban a gyászoló család fér- 
fítagjai, a nyugati hajó első pad-

tulajdonitja, amely túl­
teng, holott a fogyasztás egyre 
csökken. A lakásforgalmat szerin­
te nem szabad addig felszabadí­
tani, mig nem épül elég uj lakás.

Vass miniszter válaszában védte 
az adórendszert, amelyet nem le­
het kizárólag felelőssé tenni a drá­
gaságért. A lakásforgalom felsza­
badítását indokoltnak tartja. A 
kormány változatlanul a szabad- 
forgalom álláspontján áll.

Ezután Búd pénzügyminiszter 
beszélt. Szerinte az adólcszállitás 
nem vezet olcsóságra. Az olcsósá­
got a termelési rendszer modern 
átszervezésétől reméli.

sorában a család hölgytagjai he­
lyekednek el. A keleti hajó máso­
dik padsorában a hatóságok, a vá­
rosi tanács és az egyes intézmé­
nyek kiküldöttei részére tartanak 
fennt helyet.

A gyászszertartás a következő 
sorrend szerint folyik le: Közének 
,,Tc benned bíztunk", a Városi Da­
lárda éneke, Soltész Elemér tábo­
ri püspök imája, a Templomegye­
sület vegyeskarának éneke, Ravasz 
László református püspök orációja, 
közének. **

Ezután megindul a menet kifelé 
a templomból. Elöl Baltazár De­
zső református püspök megy, utá­
na Magyarország kormányzója, öt 
követik a püspökök és a lelkészi 
kar, valamint a hatóságok fejei.

Künn a temetőben is mindkét 
dalegylet egy-cgy éneket énekel. — 
Itt Révész Imre dr. püspökhciyct- 
tcs, egyházkerületi főjegyző temeti 
el a halottat.

A kormányzó a temetésen
Horthy Miklós kormányzó Ken­

deresről szombat délután kél órá­
kra érkezik autón Debrecenbe, 
ahol a vármegyeházára megy. In­
nen Hadházy Zsigmond dr. főis­
pán, Magoss György dr. polgár- 
mester és a vele jött kísérettel a 
a város kocsijaira száll és a Nagy­
templomba hajtat. Az első kocsin 
a főispán megy a kormányzóval, a 
másodikon a polgármester a kor­
mányzó kisérctével, amely, ha 
több tagból áll, elfoglalja a har­
madik kocsit.

A kormányzó a temetés után 
autóra ül és visszautazik Kende­
resre.

Egyelőié arról még nem történt 
döntés, hogy a kormányzó a ha­
lottat kikiséri-e a temetőbe, vagy

Az ülés 3 óra után ért véget.

A részvétnyilatkozatok egész tömege érkezik 
az ország minden részéből a püspöki hivatalhoz
Megtörténtek az előkészületek Degenfeld József gróf te­

metésére — A kormányzó a temetésen

Megállapították Degenfeld József gróf 
temetésének rendjét

ma már dögro- | delemnek
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pedig a templomi gyászszertartás 
után utazik vissza Kenderesre.

A Kélvlneum emlékezése 
Degenfeld grófra

A Kálvincum igazgató-tanácsa 
csütörtökön délelőtt ülést tartott a 
kollégiumban, ahol Kiss Ferenc 
egyetemi tanár, elnök meghatott 
szavakkal emlékezett meg gróf 
Degenfeld Józsefről, aki egyik ala­
pítója volt a Kálvineumnak és 
mindenkor tevékeny részt vett az 
intézmény ügyeinek vitelében.

Részvétlevelek 
és részvéttáviratok

A püspöki hivatalba tömegesen 
érkeznek levelek és táviratok az 
ország minden részéből. A rész­
vétnyilatkozatok között első volt 
Debrecen városé és V a s s József 
népjóléti miniszteré.

A város részvét átirata
A Tiszántúli Ref, Egyházkerület 

Főtiszteletii és Méltóságos Elnök­
ségének.

Helyben.
Debrecen szab. kir. város közön­

sége megrendülve értesült arról, 
hogy gróf Degenfeld-Schoinberg 
József ur, az Egyházkerület és 
Kollégium Főgondnoka, a Magyar- 
országi Ref. Egyház egyetemes 
Konventjének és Országos Zsina­
tának világi elnöke c hó !2-én el­
halt.

Debrecen város közönsége erő­
sen érzi azt a nagy veszteséget, 
mely a magyar református egyház 
kimagasló nevű férfiénak elhunyté­
val az Egyházkerületet érte. A 
megboldogult az Egyházkerületnek 
és Kollégiumnak több mint három 
évtizeden át főgondnoka volt s 
ebben a tisztségben nemes alakjá­
nak erejét, példaadó ügyszereteté­
nek és buzgalmának, meggyőzö- 
déscs kálvinista egyéniségének, iz­
zó magyarságának megmérhetetlen 
sokaságát használta fel.

Bár a megbodogult Debrecen 
város törvényhatóságának hosszú 
ideig mint főispánja, majd törvény- 
hatósági bizottságának tagja és a 
város díszpolgára szintén minden 
közéleti munkájában tevékeny 
részt, vett s elhunytéval nagy 
veszteség érte Debrecen városát, 
mégis úgy látja a város közönsége, 
hogy a gyász az Egyházkerületet 
sújtotta elsősorban, oly vesztesé­
get okozva annak, hogy a. gróf 
Dcgcnfeld-Schomberg József ur el­
vesztése szinte pótolhatatlan.

Amikor Debrecen sz. kir. város 
tanácsa gróf Degenfeld-Schomhevg 
József ur egyházkerületi és kollé­
gium' főgondnok stb. elhunytéval 
legöszintébb és legmelegebb rész­
vétét nyilvánítja, biztosítja az Egy­
házkerület Főtiszteletii elnökségét 
arról, hogy a megboldogult emlé­
két mindenkor hálás kegyelettel 
meg fogja őrizni.

Debrecen sz. kir. város nevében 
M a g o s s György dr. polgármes­
ter.

A másik részvéttáviratot a gyá­
szoló család fejéhez, gróf D c g e n- 
f e 1 d Ottóhoz küldte a tanács.

A vármegye részvéte
Hajduvármegye alispánja a kö­

vetkező átiratot intézte az egy­
házkerület elnökségéhez:

Hajduvárme-We közönsége és 
tisztikara mély megilletödésse! ér­
tesült nagynevű és nagyérdemű 
néhai főispánjának és a magyar )

reformátusok világi főpásztorának 
néhai méltóságos gróf Degenfcld- 
Schomberg József unak az elhuny- 
táról, aki hervadhatatlan érdemei 
révén soha el nem múló hetükkel 
irta be nevét magyar hazánk és az 
egyetemes református egyház tör­
ténelmének lapjaira. E szomorú 
alkalomból folyólag a Tiszántúli 
Református Egyházkerületnek cs 
Főtiszt el ctüségednek Ha jduvárme­
gye közönsége és tisztikara a leg­
bensőbb részvétét nyilvánítja. 

Debrecen, 1927 julius 14.
Nábráczky alispán h.

A kormány, a népjóléti minisz­
ter és a kultuszminisztérium 

távirata
V a s s József népjóléti minisz­

ter a konventhez a következő táv­
iratot küldte:

Nagynevű elnökének elhunyta 
az egész magyarság vesztesége. 
Kiváló egyéniségének emlékét sze­
retettel őrizzük. A kormány nevé­
ben is őszinte részvétét küldi

Vass miniszter.
A kultuszminisztérium részéről a 

kultuszállamtitkár, Retry Pál, a 
következő táviratot küldte:

A mélységes gyászban, amely a 
tiszántúli egyházkerületet kiváló 
főgondnokának halálával sújtotta, 
őszinte részvéttel állok Méltóságod 
mellett. Az elhunytban fáradtságot 
nem ismerő, eredményekben gaz­
dag élet száll sírba. A református 
egyház körül szerzett érdemeiért 
hálásan fog reá visszaemlékezni 
nemcsak a tiszántúli egyházkerü­
let, de az egész református egyház 
egyeteme.

Pctry államtitkár.

Az egyházkerületek részvéte
A dunamelléki egyházkerület 

a következő táviratot küldte:
A tiszántúli egyházkerület nagy­

nevű fögondnokának, gróf Degen- 
feld-Schombcrg József ur ő nagy- 
méltóságának elhunyta felett a 
dunanielléki egyházkerület nevé­
ben mélyen érzett, őszinte részvé­
tünket fejezzük ki. Egyházkerüle­
tünket négy tagú küldöttséggel 
képviseltetjük és az elhunyt sírjára 
Ilii kegyeletünk jeléül koszorút 
helyezünk. Ravasz László püs­
pök, gróf T c 1 c k y József fögond- 
nok.

A. tiszáninneni egyházkerület két 
táviratot küldött:

Mélyen megrendülve értesülök 
a nagy csapásról, amely hazánkat, 
egyházunkat, tisztelői nagy tábo­
rát érte vezérünk, elnökünk el- 
liunyIával. Fogadja Méltóságod és 
tolmácsolja a tiszántúli egyházke­
rület előtt a magam és egyházke­
rületem mély részvétét.

— Dokus íőgondnok
A tiszáninneni egyházkerület 

nevében megjelennek Cziráky En­
dre, Janka Károly püspökhelyet­
tesek, Farkas István, Juhász Lász­
ló, Elek Lajos, Kiss Ernő, F.nycdy 
Andor esperesek, Dokus Ernő íő­
gondnok, Meczner Béla, báró Ra­
gályi Balassa Ferenc, báró Bott- 
lik István, Dokus Gyula, Farkas 
Géza. Dohozy István, Lukács Béla, 
Lukács Imre gondnokok.

Dokus íőgondnok.

Más egyházak részvétnyilat­
kozatai

Az evangélikusok részéről a kö­
vetkező távirat érkezett:

Kérem Főliszteletüségedet, fo­
gadja és tolmácsolja megértő el­

nöktársa s a kiváló világi vezér el­
hunyta alkalmából a közös vesz­
teség érzésével kifejezett legben- 
söbb részvétemet.

Zelenka Lajos tiszai evan­
gélikus egyházkerületi fel­

ügyelő.
A debreceni aut. orthodor izrae­

lita egyház a következő levelet in­
tézte az egyházkerületi elnökség­
hez:

Hitközségünk elöljárósága mély 
megrendüléssel értesült gróf Ge­
genfeld József főgondnok ur ő 
excelicnciájának elhunytéról.

A megboldogult ama kivételes 
egyéniségek közül való volt, akik 
a köznek szentelt önzetlen és ál­
dásos tevékenységük végezlévcl 
a bel éjük lehelt isteni lélek ra­
gyogó tisztaságát megőrizve tér­
nek meg teremtőjükhöz. Tejles 
szívvel lélekkel érezzük a vesz­
teséget, amely az ősöktől szárma­
zott szent hagyomány tántorít­
hatatlan őrének, az egyetemes jel­
lemű férfiúnak, a kálvinista libe­
ralizmus nemes bajnokának és a 
vallásáért minden áldozatra kész 
hitvezérnek kidőltével nemcsak 
elárvult családját, hanem egész 
hazánkat is érte.

Hitközségünk minden időben há­
lával fogja megőrizni a nagy férfiú 
emlékét, akinek vallásos lelke 
együtt érzett elődeink hitbuzgósá- 
gával, szent törekvéseinket minden 
erejével támogatta igazságunk 
megértője, összes ügyeinkben vé­
dőnk és szószólónk volt úgy, hogy 
a debreceni orthodoz hitközség lé­
tét, megerősödését és fejlődését 
Neki köszönheti.

Igaz együttérzéssel vesszünk mi 
is reszt a mérhetetlen fájdalomban 
és őszinte lélekkel csatlakozunk a 
gyászolók gyászához, de egyszer­
smind kérjük, leljenek velünk 
együtt vigaszt és megnyugvást ab­
ban, hogy a Megdicsöiilt lelke 
örökké élni fog és miként élete, 
halála is áldást hoz szentirásunk 
szavai szerint: „az igaz em­
ber emléke áldássá válik."

A debreceni aut. izr. hitközség 
elöljárósága:

Krausz Ábrahám jegyző 
Blasz Ede elnök h.

Az izraelita hitközség a követ­
kező átiratot küldte az egyház- 
kerületi elnökséghez:

Mély tisztelettel alulírott izrae­
lita hitközség teljes egészében ál- 
érzi azt a súlyos és fájdalmas vesz­
teséget, amely a magyar reformá- 
tusságot Degenfeld-Schömberg 
József gróf ur halálával érte. At- 
érzi annál is inkább, mert az ö 
örök távozása nagyon súlyosan 
érinti az országot, Debrecen vá­
ros egész társadalmát és közéleti­
ről a mi hitközségünket is. Hiszen 
a dicső emlékű Nagy Ur igaz ke­
resztyéni szerctelével és tántorít­
hatatlan szabadéi vüségével min­
dig fölötte állott a fclekezetics- 
ségnek és' valahányszor hozza 
fordultunk, sohasem vonta meg 
tőlünk megtisztelő támogatását.

Fogadja a főtiszteletü és méltó­
ságos egyházkerületi elnökség 
mélységes részvétünk kifejezését.

Kiváló tisztelettel a debreceni 
hitközség.

Guttmann Andor jegyző.
Dr. Fejér Ferenc elnök.

A debreceni zsidóreálgimnázium 
részvétnyilatkozata

A zsídóreálgimnázium a követke­
ző átiratot küldte az cgyházkeríi- 
lehez:

Főiszteletü és Méltóságos Egy­
házkerületi Elnökség!

A debreceni zsidóreálgimnázíum 
és annak feliígyclöbzottsága nevé­
ben mély fájdalommal veszünk 
részt abban a nagy veszteségben, 
amely gr. Degenfeld József fö- 
gondnok halálával érte a tiszán­
túli egyházkerületet.

Méltó okon gyászoljuk mi Is a 
magyar egyházi életnek ezt a ki­
magasló vezéralakját, akinek hité­
hez való rendíthetetlen ragaszko­
dása, felekezeti intézményekben 
kifejtett fáradhatatlan munkássága 
és főkép a felekezeti iskoláknak 
szentelt áldozatos tevékenysége 
ragyogó például szolgálhat minden 
más feiekezel vezető és irányiló 
férfiainak.

De szintoly méltó okon gyú-
; szoljuk a boldogultban a magyar 

társadalom és politikai életnek 
azt a kiváló egyéniségét, akiben 
klasszikusan testesült meg az igaz 
magyar liberalizmus, aki két em­
beröltőn át változatlan hűséggel 
kitartott a családjában örökletes, 
a rokon Telekiek és Tiszák ha­
gyományaitól: megszentelt szabad­
elvűséé mellett, aki magát fele­
kezeti korlátokon tultéve, kész­
séggel támogatta a mi zsidó reál­
gimnáziumunkat is és scgitctl an­
nak barátokat szerezni a hatal­
masoknak felsőbb körében is.

Fogadja a Főtiszteletü és Méltó­
ságos Elnökség mélyen átérzelt 
részvétünknek ismételi kifejezé­
sét.

Kiváló tisztelettel 
A Debreceni Zsidóreálgimnázíum 

igazgatósága.
Dr. Fejér Ferenc

a feliigyelöbizottság elnöke
Dr. Kardos Albert

a zsidóreájgimnázfum igazgatója

Egyéb részvéttáviratok
Némethy Károly ny. államtitkár, 

v. b. t. t. a következő táviratot 
küldte:

A magyar református egyházunk 
világi nagy vezérének elvesztése­
kor együttérző részvétemet nyil­
vánítom.

Némethy Károly
budapesti íőgondnok.

Balogh Jenő a következő táv­
iratot küldte:

Távoli tanyámon megrendülve 
értesülök a gyászesetről. A te­
metésre nem érkezhetem. Mély 
részvétét küldi

Balogh Jenő főgondnok.
Részvét táviratokat küldtek még 

Sulyok István püspök Nagyvárad­
ról, Gcduly Henrik püspök Nyír­
egyházáról. Az Országos Refor­
mátus Tanító Egyesület nevében 
Dob igazgató-tanitó, elnök Hajdú­
böszörményből, a Belvárosi Taka­
rékpénztár debreceni fiókja, Nagy 
József ny. miniszteri tanácsos, fő­
gondnok Pöstyénből. Kemény Ár­
pád báró Budapestről, Benedek 
Sándor közigazgatási bíró Buda­
pestről, Rásó Lajos ev. egyetemes 
főügyész, a kecskeméti református 
egyház, a Bethlen Gábor Szövet­
ség nevében Kilényi elnök.

Az egyetem gyászjelentése 
dlszdoktora haláláról

Az egyetem a következő gyász- 
jelentést adta ki:

A debreceni m. kir Tisza István 
tudományegyetem rektora és taná­
csa, úgyszintén református hittudo­
mányi, valamint jog- és államtudo­
mányi kara mély fajdalommal tu-
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clatja, hogy gróf Degenfeld- 
Schomberg József ur, a reformá­
tus hittudományok, valamint az 
államtudományok honoris causa 
doktora, az egyetem létesítésének 
legjobb munkása, folyó évi julius 
hó 12-én 80 éves korában elhunyt.

Emlékéi s a debreceni tudomány- 
egyetem felállítása körül szerzett 
elévülhetetlen érdemeit kegyelettel 
őrizzük.

Debrecenben, 1927 julius hó 13.

A nagybeteg hercegprímás álla­
pota csekély mértekben javult

Esztergom, julius 14.
A bibornok hercegprímás az ét­

kezési idő kivételével az egész na­
pot nyugodt álomban töltötte. Lá­
togatókat nem fogadott, mert ettől 
orvosa eltiltotta, hogy abszolút 
pihenését biztosítsa. Ébrenléte ide­
jén kimerültségről és fáradságról 
panaszkodott és pihenés után vá­
gyódott, de saját kijelentése sze­
rint aránylag jobban érzi magát, 
mint az előző napokon.

Dr. Gönczy Béla egészségügyi 
főtanácsos, kórházi főorvos, az egy - 
házfejedelem kezelőorvosa este fél- 
hatkor megjelent a primási palotá­
ban, hogy megvizsgálja betegét és 
elkészítse az esti jelentést, mivel 
azonban a hercegprímás ebben az 
időpontban csendesen aludt, a 
vizsgálatot este 8 óra utánra ha­
lasztotta. Este 9 órakor megtörtént 
a vizsgálat, amelyről az alábbi je­
lentést adták ki:

Hőmérséklet 37 fok, érverés 88. 
A beteg egyháziéjedelem jóízűen 
megvacsorázott, kevés levest és sü­
teményt fogyasztott el. A magas 
lázak szemmelláthatóan kimerítet­
ték és pihenésre vágyik.

A hercegprímás környezetéből 
megcáfolják egyes lapoknak azt a 
túlzottan optimisztikus híradását, 
mintha a beteg a nap egyrészét 
ágyonkivü) töltötte, vagy épenség- 
gel dohányzott volna.

Sikkasztott egy éhező munkanélküli
Sikkasztás vádjával terhelten ál- 

°tt ma Majerszky Béla dr. egyes 
bíró előtt Hadházi Gábor debrece­
ni szobafestő segéd. Hadházi Gá- 
bor ez év tavaszán minden igye- 
kezete ellenére sem tudott munkát 
találni, éhezett, nem volt ennivaló­
ra egy fillérje sem napokon át. — 
Ekkor kétségbeesett lépésre szánta 
el magát. Elment Papp Imre deb- 
1 eceni szobafestő mesterhez és az- 
z.al az ürüggyel, hogy elmegy 
Nagyiétára munkát keresni és 
ezért szüksége van szerszámokra, 
elkérte Papp Imre szerszámait, 
amelyeket meg is kapott.

Hadházi Gábor el is ment Nagy­
iétára, szerencséje azonban itt sem 
volt, munkát seholsem kapott. _

Végső szorultságában azután Papp 
Imre 1.300,000 koronát érő szer­
számait eladta 116,000 koronáért. 
Amikor ezt Papp Imre megtudta, 
feljelentette Hadházi Gábort, aki a 
csütörtökön tartott tárgyaláson tö­
redelmes beismerő vallomást tett 
és sírva mondta el munkanélkülisé­
gének és éhezésének történetét és 
azt, hogy körülményeinek kény­
szerítő hatása alatt adta cl a más 
szerszámait.

A bíróság bűnösnek mondta ki 
Hadházi Gábort sikkasztás vétsé­
gében és ezért négy hónapi fogház­
ra ítélte, amelyből 24 napot a 
vizsgálati fogsággal kitöltöttnek 
vett. Az Ítélet jogerős.

Féregrágta csecsemőholttestet találtak 
egy debreceni ház padlásán

Borzalmas leletre akadtak teg­
nap Kovács István debreceni gaz­
dálkodó Szappanos ucca 13. szám 
alatt levő házának padlásán. A 
házat most tatarozzák. A munká­
sok a padlást takarították ki, hogy 
a tetőzethez könnyebben hozzáfér­
hessenek. Az istálló padlásán nagy 
mennyiségű száraz tengeri kórót 
találtak. Amikor a kóró legna­
gyobb részét elhordták, egyszerre 
csak a munkások arra lettek figyel­
mesek, hogy egyik társuk, aki szin­
tén a kóró eltakarításával foglal­
kozón, rémülten felkiált. Odasiet 
tek hozzá és ekkor látták, hogy a 
még ott maradt tengeri kórók alól 
pettyes ruhadarabba burkolt cso­
mag látszik ki.

Lassan kiemelték a csomagot, 
amelyet nagy kíváncsisággal kezd­
tek nézegetni. A csomag burkolata 
fehér-piros pettyes ha re hét szok­
nya volt, amelyből

két apró összetöpörödiitt gyer­
mekláb lógóit ki.

A rendőrség a hullát kiszállitlat- 
ta a hullaházba és egyben megindí­
totta a nyomozást.

A társulati polgári fiúiskola 
Igazgatójának tanulmanyutja
A Kereskedő 1 ársulat nemesen 

és elismerésre méltóan vezi ki 
részét a kultúra hatható támoga­
tásából, amelytől sokat, csaknem 
mindent várunk csuka hazánk 
előbbre jutása tekintetében.

Nagyobb ösztöndíjjal a polgári 
iskolai tagozata igazgatóját, vitéz 
Csánky Adorjánt, több hetes ta­
nulmányútra- küldte, ki a napok- 
pan indult el Németországba és 
Ausztriába, hol a nagyvárosok 
kulturális intézményeit fogja ta­
nulmányozni.

A Kereskedő Társulat áldozat- 
készsége, nemes gesztusa mintegy 
példaadással is szolgálhatna az 
ískolatenntartóknak, mj^n a ta­
nulmányutak fontosságát, kulturá­
lis jelentőségét mindenki ismeri s 
keli, hogy megefelelően értékelje.

A Függetlenségi Kör vasárnap 
tarsas kirándulást rendez
A debreceni Függetlenségi Kör 

agilis vezetősége már regebben 
! tervbevette, hogy tagjai számára a

a padláson. A hús kljesen‘rászá- j 1^.SZeZonban “r°»k» 1kir“ndu- 
radl a csontokra azokon a helye- J ‘ „sín s d Í r t * “ ku'ándulás 
ken, ahol a bus még megmaradt. I ,s dek'tí‘n k‘sz es a kor férfi
Mert a test egy részén a' hús le- j , „ “ 1 í ü , °rakor a

ril. 1 ‘Wgyerdei megállónál gyülekeznek,
ahonnan Pallagra indulnak. A kör
vezetősége megfelelő szánni villa-

A munkások egyike értesítette a 
rendőrséget, ahonnan azonnal a 
helyszínére sietett a rendőri bi­
zottság és a hatósági orvos. A bi­
zottság felbontotta a csomagot. A 
vizsgálat során megállapítást nyert, 
hogy a csecsemő nemét már meg­
ismerni nem lehetett A hullát már 
hosszabb idő előtt helyezhették el

u, . hús
rohadt, más részén pedig a férgek 
rágták le. Miután nagyon száraz 
helyen volt, ahol a levegő sem 
érte a lesiet,

égy része megszáradt és egé­
szen mumiaszerii lelt.

Azt, hogy a csecsemő élve, vagy 
holtan jött-e a világra, megállapí­
tani nem tudták, valamint azt 
sem, hogy erőszakos halállal mult-e 
ki, miután a csecsemő hullának 
csak a feje és a végtagjai voltak 
épségben.

mos kocsikról gondoskodik, hogy a 
kirándulás résztvevői teljes kénye­
lemmel utazhassanak, — Pai íagoii 
uzsonna lesz, amely csekély ősz- 
szegbe kerül és a kirándulók este 
li órakor a legutolsó villamossal 
térnek vissza Debrecenbe. A kör 
vezetősége vendégeket is szívesen 
lát és épen az utasok kényelmé­
nek biztosítása céljából kéri a ki­
ránduláson résztvenni óhajtó tago-

Egy tucat megjegyzés
— Egy Magyarországnak ki­

adott rab kiugrott az pszt rák 
határon a vonat ablakából,
Bécsből jelentik: Balog Ferenc 
harminc éves debreceni kereske­
dőnek többrendbeli csalás mialt 
gyűlt meg a baja a bíróságokkal. 
Ausztriába szökött, ahol a deb­
receni hatóságok körözőlevele 
alapján letartóztatták. Közben a 
magyar igazságügy minisztérium 
kiadatását kérte, amelynek helyt 
adott az osztrák kormány. Balo­
got, akit már junius 14-én be­
szállítottak d bécsi országos tör­
vényszékhez, tegnap akarták vo­
naton Magyarországra vinni. — 
Balog a magyar határ közelében 
kiugrott a vonat ablakából és 
koponyaalap! törést szenvedett. 
A súlyos állapotban levő rabol 
a legközelebbi vonaton vissza­
vitték Bécsbe. A keleti pályaud­
varról a mentők beszállították a 
rabkórházba. Állapota válságos.

/.

Egyik fővárosi lap mai számában 
közli a lenti tragikus hirt. Egy is­
mert debreceni fiatalember érkezett 
cl benne ideiének utolsóelőtti stá­

ciójához és ennél a stációnál ér­
demes megállni néhány pillanatra. 
Ez a stáció nem csupán a szeren­
csétlen Balog Ferenc egyéni tragé­
diája, hanem szimbólum: Iájó és 
véres árnya a mai időknek.

11.
A bécsi rabkórházban élet-halál 

között vergődik a fiatalember. Ta­
lán lul van már mindenen, mikor 
e sorokat írjuk, talán megmentik 
az életnek és hosszú hónapok múl­
tán mégis visszakerül Debrecenbe, 
összeláncolt csuklókkal, legyűrök 
közölt, mint rögzött tegyenc. Ki 
tudja, nem-e a halált választja is­
mét Balog Ferenc Debrecen he­
lyett. ha arra kerül a sor, hiszen 
megértjük, hogy az újabb debreceni 
bevonulás többet és rosszabbat je­
lent számara a halálnál.

111.
Meri innen indult ki minden, 

Debrecenből és ő, aki debreceni 
előéletére úgy gondol vissza, mini 
az álmok Eldorádójóra, nem akar 
a vasútállomástól az ügyészségi 
fogházig szuronyok között bevonul­
ni a kiváncsiak fürkésző és sajnál­
kozó pillantásai kereszttüzében. 
Ez a város a Tündérország az ö 
emlékei között, mert minden, ami

Debrecen alán következeit, csál és 
szörnyű, de elkerülhetetlen követ­
kezménye volt a debreceni arany­
időknek.

IV.
Balog Ferenc típus volt, olyan 

fiatalember, akihez hasonló ezer­
számra található ma Magyaro'-szá- 
gon. Neki rosszabbul sikerült, mint 
a többinek, a szerencse korán le­
vetette a hátáról és mélyebbre zu­
hant a íöld szintjénél. Balog Fe­
renc és a hozzá hasonló itjuság a 
fellegek között mászkált, fantasz­
tikus magasság felé törekedett, 
elsők akartak lenni a sorban, pe­
dig az elsőséget nem bírták sem 
tüdővel, sem ideggel, sem pénz­
tárcával.

V.
A háború utáni fiatalság pety­

hüdt. cinikus, koravén koloritjáhaz 
tartozott Balog Ferenc, aki úszott 
a beteg idők árjával. A háború 
alatt és után lassan morzsolódni 
kezdtek a gátak és a korlátok, me­
lyeket a társadalbm épített ki 
hosszú évtizedek alatt a polgári 
élet szentségének köriilbástyázá-' 
sára. A háború utáni fiatalság nap­
nap alán lel éget el I egy-egy kor Iá

is túlságosan feszélyezték őket. És 
az öregek, a tapasztaltabbak nem 
találták a léket, többnyire nem is 
keresték, hanem ijedten félreálltuk 
az útból, vagy maguk is resztvettek 
az „aranyitjuság" haláltáncában.

VI.
A halálláncol pedig ropták a 

fiatalok. Az élet habzsolásának ak­
kora mohósága szorult beléjük, 
amely a legdühöngöbb napokban 
elörevetette már a későbbi böjt 
árnyékát. De ezt az ár­
nyékot nem sokan látták és 
akik látták: eltakarták a sze­
meiket. vagy nemtörődöm vállrán­
dítással kikerülték.

VII.
Ezek a fiatalemberek még nem 

tanullak meg termelni, de a fo­
gyasztás lagrallináltabb tormáiban 
mesterek voltak. Ha három milliói 
kerestek havonta, akkor tizenötöt 
költöttek, de úgy, mintha harmin­
cat szórnának el. Nekik minden 
nap vasárnap volt, minden este 
örömünnep és a gondok közt ver­
gődő embereket lenéző szánakozás­
sal mosolyoglak meg. Ha nem is 
keresték meg minden nap a friss 
vizre valót, de pezsgőt ittak.

tot, mert meg a korhadt korlátok * retteh a külföldi cigarettakülönle-
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kát és vendégeket, hogy elhatáro­
zásukról legkésőbb szombat este ő 
óráig lehetőleg személyesen vagy 
írásban értesítsék a Fitggeilenségi 
Kör vezetőségét.

Magoss György dr polgármester 
a deörecem cserkeszek 

taöoraöan
A debreceni 172. Erő cserkész- 

csapat, a református főgimnázium 
csapata, a Fisza-parton táborozik, 
Törökszentmiklós határában. — 
Szomszédjuk egy kisújszállási 
cserkészcsapat tábora.

Nemcsak a közvetlen környék­
ből keresik fel cserkészeinket nagy 
szeretettel és érdeklődéssel, ha­
nem Debrecenből is sokan láto­
gatták meg őket. így szerdán Ma­
goss György dr. polgármester járt 
náluk. Ugyanekkor volt a tábor 
látogatásán dr. Rácz Lajos cser­
készkerületi elnök, gazdasági főta­
nácsos is.

Pompás jelenet volt, hogy amíg 
a cserkészek nagyrésze a Tisza 
pompás strandu partján fürdőit: 
addig a szolgálatot tevő őrs szere­
tettel fogta körül Debrecen város 
kiváló polgármesterét, aki meleg 
szívvel érez irántuk. Minthogy pe­
dig az egész ország legkitűnőbb 
vadász szakácsmüvésze, a cserkész 
tábor konyháján azonnal átvette a 
direktívát. Főztek is irányítása j 
alatt olyan pompás pörköltet a 
fiuk, hogy olyat ritkán ettek még a 
szőke Tisza-partján. Az ebéd után 
ünnepet rendeztek a cserkészek ki­
váló vendégeik tiszteletére: énekek, 
komoly és tréfás jelenetek, bume­
ráng dobás stb. következtek sor­
ra. Az ünnepély során dr. Rácz 
Lajos kerületi elnök szólt a cser­
késztáborhoz, mondván: üdvözöl­
jétek és szivetek egész melegével 
szeressétek dr. Magoss Györgyöt,
mert ime: Ö igazi cserkészlélek! __
Energiája érckeménysége mögött 
jóságos szivü, a természetet és em­
bertársait szereti, örökké komolyan 
munkás és mégis mindig kész a jó­
kedvre s ime lám az a cserkész­

erény is kiválóan meg van benne, 
ami egy cserkésztáborban olyan 
fontos: példája a táborban, hogyan 
kell kiválóan főzni! lla nagy jót 
akarok nektek kívánni, azt kívá­
nom: olyanok legyetek, mint Öl 

Zengett is az erdőn és a Tiszán

a kettős cserkésztábor harsány ün­
neplő kiáltása. Ezután dr. Rácz 
Lajos elnök osztotta ki a tábornak 
hozott könyvadományait eredeti 
módon: megszavaztatván a cserké­
szeket: kiket tartanak maguk közül 
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Panaszok hivatalos helyen 
az útburkolások rendszere

ellen

I RAMMINGER hölgyfodrász
Sátánt Anna ucca 12. Telefon ie-37
eakókakészito

. Aranyereimnél kitüntetve. I

A városi tanács csütörtökön 
tartott ülésén egész sor útburkolá­
si munka ellen emeltek kifogást a 
tanács tagjai, de elsősorban a pol­
gármester maga. Az útburkolási 
kérdések úgy kerültek napirendre, 
hogy Degenleld József gróf teme­
tése kapcsán szóba hozták azt, 
hogy a Kossuth uccai temetőbe ve­
zető ut nagyon rossz állapotban 
van,

A polgármester erre megjegyez­
te, hogy ennek az útnak a rendbe­
hozatalát ő is, a városi tanács is 
már régen elrendelte és még sem 
csinálták meg, Miszty Károly dr. 
tiszti főügyész kijelentette, hogy 
Borsos József tb, tanácsnok ö 
előtte adta ki a rendeletet a mű­
szaki ügyosztály tisztviselőjének, 
hogy ezt az utat hozzák rendbe, 
csodálkozik, hogy a meglehetősen 
erős és szigorú parancsot még sem 
teljesítették. Magoss György dr. 
polgármester ekkor azt mondta, 
hogy ha ezt az utat a legrövidebb 
*•**♦*•♦'* *♦**♦*♦♦* ***♦♦* «2» <$* «$» ♦*« ♦}» «$►

idő alatt meg nem csinálják, fe- 
I gyelmit indít a mulasztó tisztviselő 

ellen.
Ugyancsak kifogásolta a polgár- 

mester, hogy a kiadott rendelet el­
lenére az egyetem körüli ut építé­
sét nem valamelyik szélén kezdték 
meg, hanem a közepén, úgy, hogy 
a közlekedést egészen lehetetlenné 
tették,

A harmadik panaszt Vargha 
Elemér dr, tb. főjegyző tette. — A 
Szent Anna ucca fasoros sétányá­
nak közepét most a műszaki ügy­
osztály meglazittatta és épen a sé­
tány közepén húzódó sávra apró 
folyami kavicsot szóratott anélkül, 
hogy annak lekötéséről gondosko­
dott volna. Így azután ennek az a 
következménye, hogy a nagy szél 
az apró kavicsot elhordja és a kö­
zönség most is kikerüli ezt a részt 
és a sétány két oldalán járkál, de 

! az uj középső részre nem lép rá.

IA tanács mindeme panaszok 
ügyében vizsgálatot fog tartani. 
>*♦♦*♦♦♦♦ *** ♦*♦<$»«$» ♦J**J*»$*

Látogatás Degenfeld József gróf 
árván maradt lakásán

Gróf Degenleld Józsefnek . Nagyón jó volt a méltóságos gróf | 
az Alföldi Takarékpénztár első j ur mindenkihez ;
emeletén árván maradt a négy 
szobás lakára. Az ajtók le vannak 
zárva, csupán a házvezetőnő szo­
bái vannak nyitva. Az ajtó mellett 
egy íakalitkában két gerle turbó­
kul.

A házvezetőnő, Szabó Sán- 
dorné elmondja, hogy a gerléket 
nagyon szerette a ,,méltóságos 
grót ur" és azért tartották a la­
kásban.

Tetszik tudni, — mondja a 
házvezetőnő, — nagyon szerette 
az állatokat, különösen a macskát.

gességeket, ruhát csináltatni Pest­
re jártak, a színházban ketten ül­
tek egy páholyba, versenyeztek a 
cigányozásban és az volt a legna­
gyobb legény köztük, aki legészt- 
vesztöbben lejtette a tangót.

VIII.
Bizony nem voltak szimpatiku­

sak és ha valaki annak is találta 
őket, nem bizonyos, hogy viszonoz­
ták a szimpátiát. Gőgös ifjak vol­
tak ezek az örömlegények, zártkö­
rű asztaltársaságokat alkottak, ké­
ny eskedö orrhangon beszéltek és 
ha frissen vasalt zakkójukban 
megjelentek egy nyilvános helyen, 
úgy néztek keresztül a közönsé­
gen, mint középkori kényurak a 
jobbágyaikon. Hangosak voltak, 
pöffeszkedök, majdnem neveletle­
nek és az egész világot egy óriási 
táncteremnek tekintették, amelyben 
minden ember csak az ö szenvedé­
lyeik kielégítésére szolgál.

IX.
Ha most visszatekintünk az el­

múlt esztendőkre, magunk sem 
értjük, miért nem fricskáztuk lel 
naponként az orrukat? Divat nyak­
kendőikkel és selyeminhnijaikkal

úgy néztek ki, mint aranyló foltok 
egy beteg korszak hulláján.

X.
Az étvágyuk végtelen volt. Egy 

üveg pezsgővel mindig többet ittak, 
mint amennyi a bendöjükbe fért. 
Aki csak bort ivott, azzal nem áll­
tak szóba és különösen megvetet­
ték azokat, akik még bort sem 
ittak. I

XI. I

A szülök egy életen keresztül
verejékeztek, gyűjtöttek, kínlódtak.
A gyerekek néhány röpke év alatt 
letaroltak mindent, amihez hozzá­
fértek. De akik még azt is letarol­
ták, amihez már nem fértek hozzá 
(mert ilyen is akadt köztük), azok 
többé-kevésbbé úgy jártak, mint 
Balog Ferenc.

XII.
Ha él még a debreceni fiatalem­

ber a bécsi rabkórház ágyán, váj­
jon mire gondol most^ nehéz láz­
álmaiban? f.rzi-e, érti-e már, hogy 
a múló, hazug, beteg, erőszakolt 
örömökért nem volt szabad, nem 
volt érdemes a meredélybe zuhan­
ni egy fiatal férfiéletnek?

ORDAS,

nem volt olyan ember, akit, 
ha kérni jött hozzá, elutasí­
totta volna, pedig jöttek szép 

számmal.
— Nagyon csendesen éldegélt 

itt a lakásban. Rendesen már reg­
gel fél ó órakor telkeit és olvasga­
tott. Lefeküdni későn szokott és 
gyakran még éjszaka egy órakor 
is olvasgatott. Szóltunk neki, hogy 
pihenjen többet, de ö azt mondta: i 
„Nem akarom az életemet nagy- I 
részben elaludni." A sok munka > 
ellenére is nagyon friss volt és én, 
aki lő év.g voltam nála alkalmaz­
va, még nem láttam fáradtnak, pe­
dig nagy munkákat csinált. A nagy 
károlyi birtokára mindig maga ko- | 
csizott ki, a vonatot 1919-ben nem 
vette igénybe, hanem egészen 1 
Nagykároly.g maga hajtotta a lo­
vakat. Egy Ízben nagyon ingerül- ; 
ten jött haza és panaszkodott, 
hogy

a kocsist elhagyta a hátsó 
ülésről, elvesztette az utón és 
vissza kellett neki menni tíz 

kilométernyíre.
A kocsis ugyanis sok bort ivott 

és részegen leesett a hátsó ülésről 
az országút sarába és ott maradt.
A gróf ur, amikor visszatért az el­
vesztett kocsisát keresni, azt az 
országúton találta meg, ahol nyu­
godtan aludt a sárban. Felébresz­
tette és íelc.pelte a kocsira es 
vitte a részeg kocsist nagykárolyi 
birtokára. A birtokait rendesen lá­
togatta egy évben többször is, de 
a forradalmak ót egy evben csak 
egyszer járt a birtokain, a vecsési 
birtokáról minden hónapban 40 
üveg hét dccis bort küldtek neki a 
legutolsó hónapban is. A bort a 
méltóságos grót ui mindig meg- 

I itta, olvasgatás közben szeretett 
j >nni, de a megszabott rendes 

mennyiséget,

I — Munkája sok volt, az iróusz- 
1 tala tele volt iratokkal és délelőt- 
I tönként mindig jöttek vagy az egy­

háztól, vagy a banktól tárgyalni. 
Nem volt bőbeszédű és csak azt 
mondta, ami a legszükségesebb 
volt. Mielőtt a fővárosba vitték 
volna operálni, mindig jéghideg 
vízben türdött le reggel, de haza­
jötte után meg kellett mindig me­
leg, leni a fürdő vizét. Az operálás 
után nagyon vidáman jött meg és 
a szobáját végigjárta és megsimo­
gatta a virágcsokrokat, amelyeket 
az ismerősök hordtak össze haza­
érkezésekor. Nagyon jól érezte 
magát ás azt mondta nekünk:

„Szeretnék még vagy 20 évig 
közietek élni!“

— Állapota azonban rosszabbra 
fordult és kedden egy hete este 
sötétben üldögélt a szobájában, a 
kezével idegesen dobolt az aszta­
lán és az iratokat ledobálta a 
nagy Íróasztalról. A lakás ajtajúit 
nem tudta becsukni, a kulcsokat 
nem tudta a zárba tenni. Szóltam 
a méltóságos gróf urnák, hogy or­
vost hívok, de azt mondta, hogy 
nem kell, lemegy sétálni és majd 
jobban lesz. Este 9 óra után, ami­
kor a sétáról visszatért, — a 
vasbot kopogásáról tudtuk mindig, 
hogy mikor jön, — már nagyon 
rosszul volt, ezért elszaladtam 
C z a k ó doktor űrért, akinek csak 
hosszas rábeszélésére engedte 
meg, hogy kivigyék a klinikára. -— 
Utoljára a méltóságos gróf urat 
kedden délután láttam. Kimentem 
meglátogatni délután 3 órakor, 
Megismert és kezét nyújtotta. —- 
Megkérdeztem, hogy mi fáj, azt 
mondotta, hogy nem érez fájdal­
mat. A fejét a párnáról felemelte 
és suttogó hangon mondta: „Az Is­
ten áldja meg!" Nem szólt többet, 
hiába kérdeztem. Ekkor már na­
gyon el volt gyengülve. Ezek a 
szavai voltak az utolsó hangok —• 
fejezi he szavait könnyes szemek­
kel a házvezetőnő:

4» >2*a» v s»

Felmentették a somfaival per 
vadlottait

Becs, július 14. A törvényszék 
ma este fél tízkor hirdette ki az 
Ítéletét a somfaival perben. Az. es­
küdtek mindhárom vádlottra vo­
natkozóan a két főkérdésben 9 
nemmel és 3 igennel, illetőleg ő 
nemmel és 6 igennel szavazlak, 
vagyis kimondták, hogy nem kö­
vettek el súlyos bűncselekményt. 
Arra a kérdésre pedig, hogy a tes­
ti épség veszélyeztetésével vétséget 
követtek el, 7 igennel és 5 nemmel 
feleltek. — Az esküdtek verdiktje 
alapján a bíróság mindhárom vád­
lottat felmentette.

Az uccán sok kiváncsi gyűlt osz- 
sze és ezek egyrésze heil, másik 
része pfuj kiáltásokkal fogadta az 
ítéletet,

► •2«. «»4

— A cípészszakosztály gyűlése,
A cipészszakosztály pénteké í este 
7 órakor az ipartestiilet kis tanács­
termében szakosztályi ülést tart. 
lárgy: Pályázat, budapesti kikül­
detés és adóügyek. Ezúton hívjuk 
fel a szakosztály tagjait, hogy a 
minden tagot közelről érdeklő kér­
dés megtárgyalására fenti időben 
feltétlen és pontosan megjelenni 
szíveskedjenek. A szakosztály el­
nökébe.

Intézeti fehér kalapok
Kínnyű vászon cslöészkalap
Márton Gyula és Fiánál

Főtér 26.
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Ferenc uccai templomban Pinchasz 
szombatján: pénteken este fél 8 
órakor. Szombaton reggel haskomo 
7, Muszaf-ima hitszónoklattal fél 
11, Mincho-ima délután 5, esti ima 
egynegyed 9 órakor. A Kápolnási 
a, templomban szombaton reggel 
egynegyed 8 órakor. Hétköznapo­
kon m.ndkét templomban reggel 
fél 7 és este háromnegyed 8 óra­
kor. Az elnökség.
- Preíneszberger dr. vízsgáló- 

biro jgyekre utazott a gazdalegé­
nyek véres verekedésének kivizs­
gálására. Az egyeki gazdalegé­
nyek husvét másodnapján véres 
verekedést rendeztek az ottani 
szövetkezeti kocsmában. Szanyi 
József jómódú gazdalegény az 
egész napi locsolkodás után kilenc 
társával betért a szövetkezeti 
kocsmába, ahol két régi haragosa 
is tartózkodott. Szanyi bele akart 
kötni haragosaiba, akik azonban 
a túlerő elől eltávoztak, Szanyit 
ez még jobban feldühösítette és 
társaival utánnuk ment a Hodosi 
Mihály házáig, ahova azok Sza- 
nyiék elől betértek. Hodosi szép 
szóval kérlelte Szanyiékat, hogy 
menjenek békességgel haza, ezek 
azonban követelték, hegy enged­
jék be őket az udvarra. Amikor 
Hodosi megtagadta, neki estek a 
kapunak és kifeszitelték. Az ud­
varra bemenve, neki támadtak a 
két fiatal embernek és alaposan 
elverték, ugyannyira, hogy egyik­
nek a karja is eltört. Szanyi és 
kilenc társa ellen súlyos testisér­
tés és magánosok elleni erőszak 
vétsége miatt eljárás indult. A ' 
vizsgálat teljes le|veHetése miatt,, , 
— a tanuk nagy számára való te­
kintettel — Preineszberger Jenő 1 
vizsgálóbíró tegnap kiutazott ■ 
Egyekre. j

— A Katolikus Legényegylet 1 
kirándulása. A debreceni Katoli- 1 
kus Legényegylet ez évi nagysza- I 
básu kirándulását vasárnap, július 
17-én tartja meg a Boqskay-kert- 
ben, A kirándulásra megszabott 
belépődíj nincs, azt tetszés szerint 
válthatják meg. Enni, inni valóról 
gondoskodik a rendezőség. Ak

Letartóztattak egy törvényszéki bírót
6s-ÍÁrom "gwédet egy kőszénbánya 
csődtömege körül elkövetett szabály­

talanságok miatt
Az Erzsi bet Kőszénbánya RT. gazdasági rémregénya

Budapest, julius 14. MOT jelen­
ti: Aus,- György dr. kir ügyész irá­
nyítása mellett már hosszabb ide­
je nyomoz a rendőrség az Erzsé­
bet Kőszénbánya R 1. csődje ügyé­
vel kapcsolatos visszaélések ügyé­
ben. baróthy Pál dr. főügyész, a 
budapesti kir ügyészség elnöke a 
következőkben számolt be hivata­
los közlésében a nyomozás jelen­
legi állásától:

Az Erzsébet Kőszénbánya E F 
sajóka.zai vállalatának csődje 
ügyével kapcsolatban Németh Ödön 
volt vczéiígazató

bűnvádi feljelentést tett a 
csődbiztos, a tömeggondnok és 
a csödválasztmány elnöke el­
len amiatt, hogy a csődeljárás 
során különböző megkárosító 
szabálytalanságokat követtek 

el.
Különösen azt sérelmezte a felje­
lentés, hogy a panaszoltak között 
egyetértéssel lehetővé tették, hogy

o tömeggondnok a csőd vagyont 
képező bánya egyrészét magá­
nak /cgtalannl megszerezte, a 
hitelezőknek pedig a csödva- 
gyonból semminemű kielégítés 
tie?)} jutott, mert ci tömeg- 
gondnok által elvont bánya­
részen felült vagyont a csődel­
járási költségek teljesen fel 

emésztették,
A feljelentés alapján a király: 

ügyészség elrendelte a nyomozást 
es a csendőrség áilai foganatost- 
tolt nyomozás során nyotna'ékos 
gyanuokok merültek .el arra néz­
ve, hogy a csődeljárás során sú­
lyos szabálytalanságok történtek a 
csődbiztos tudtával és hozzájárulá­
sával. Ezeknek

rándulókat változatos mii sor fogja 
gyönyörködtetni. A kirándulás 
egész napra kiterjed. Az első vonat 
indul reggel 7 óra 52 perckor; 
délután 2 óa 30 perckor és 6 óra 
24 perckor. Ezenkívül o gyorsvo­
nat pedig déli 12 óra 1 perckor in­
dul. Este 9 óra 35 perckor érkez­
nek a visszajövő vonatok. A mu­
latság iránt nagy érdeklődés nyil­
vánul meg.

— Az ideiglenesen szünetelő 
nagycserei postaügynökség műkö­
dését julius hó 16-án újból meg­
kezdi. A postaügynökség felügye­
let, ellenőrzés és leszámolás szem­
pontjából a debreceni 2. számú 
postahivatalhoz tartozik s járati 
összeköttetését a Debrecen—-Nyir- 
ábrány között közlekedő mindkét 
irányú 206. számú kalauzposták 
utján nyeri. A postaügynökség 
kézbesítő kerületébe alsópaci er- 
dölak, bánki iskola, elsőlyuki ta­
nya, Fancsika erdőlak, fancsikai 
iskola, Fancsika-látóhegy, felső­
paci erdőlak, Ludascsárda, mézes- 
hegyi erdötanya, Nagycsere kör­
nyéke telep, nagycserei erdészlak, 
nagycserei iskola, pipóhegyi erdő­
ink, szatai járás, kincsesörházi ta- 
tanya tartoznak. Postaigazgatóság.

a visszaéléseknek tejében - a 
csődbiztos anyagi ellenszolgál­
tatásokra tartott igényt es 
ezeknek folyományaként ej-»> 
alkalomnial a csődbiztos taná- 

j csára vagy általa a/ánlott Ber­
ger István d". budapesti ügy­
védtől Gecső Lajos budapesti 
ügyvéd, tömeggondnok, a csőd-’ 
tömeg terhére nagyobb össze­
gű kölcsönt vett fel heti ka­
matra és a kölcsön egyrészét 
Tofdy Zoltán dr. törvényszéki 
bíró csődbiztosnak, egyrészét 
pedig Matavovszky Pál dr. 
csödválasztmányi elnöknek ad­
ta át a többit pedig saját cél­

jaira fordította.
Alapos gyanú merült fel a: rj 

nézve is, hogy a malinkai kőszén- 
bánya rt. csődje ügyében, amely­
ben szintén Gecső Fajos dr. volt 
a tömeggondnok, Wertheimer Ala­
dár dr. ügyvéd, helyettes tömeg­
gondnok tudtával a csődtömegva- 
gyon értékesítése alkalmával az 
eladást közvetítőnél 8 millió ko­
rona jutalékot kötött ki, amelynek 
felét saját részére megtartotta, 4 
millió koronát pedig Toldy Zol­
tán csődbiztosnak adott.

Nyomatékos gyanú merült fel to­
vábbá abban az irányban is, hogy

György dr-tól 5 millió korona 
ajándékot kért és kapott.

A további tényállások felderíté­
se végett a nyomozás folyamatban 
van. Foldy Zoltán törvényszéki bi- 
rót, Get ső Lajost, Berger Istvánt, 
Werthejmer Aladár ügyvédeket a 
telkükre fennforogni látszó bűn­
cselekmények súlyosságára való 
tekintettel előzetes letartóztatásba 
helyezték.
****** ***** *******

Pénteken délután temetik 
Keresztessy Istvánt

Mély részvétet keltett városszer­
te a hir, hogy Keresztessy István, 
a városi nyomda igazgatója szer­
dán délután négy órakor egy heti 
klinikai gyógykezelés után hirtelen 
meghalt. Mindenkit, aki csak ismer­
te és szerette ezt a munkás, érdé- 
mes, egyéniségének eredetiségében 
kedves embert, fájdalmas szomorú­
sággal töltött el a gyász ese­
mény.

A városi tanács ülésén Magoss 
György dr. polgármester jelentette 
be mély meghatottsággal Keresz­
tessy István halálát A polgármes­
ter nagyon sokra becsülte és sze­
rette Keresztessy Istvánt és bará­
ti érzéssel is viseltetett iránta. A 
tanács részvéttel vetie. tudomásul a 
bejelentést, az elhunyt érdemeit és 
emlékét jegyzőkönyvben örökít tte 
meg és kimondta, hogy a temeté­
sen amely pénteken délután négy 
órakor a Nagytemplomból lesz, 
képviselteti magát és a koporsóra 
koszorút helyez. Ugyancsak hiva­
talosan képviselteti magát az 
egyházkerület is.
❖❖❖❖** ************

Ujraalakul a Mítosz llszllfara
Ismeretes, hogy a Kékosz elnöke 

legutóbb tartott közgyűlésen lekö­
szönt. Akkor nem töltötték be az 
elnöki tisztet, amely mellett néhány 
más állás is üresedésben maradt. Most 
azután betöltik az elnöki tisztel és

az üresedésben álló állású- !

Tofdy Zoltán törvényszéki b. 
ró az általa több ízben könyv­
szakértőként kirendelt Gazda

ezeket 
kát is.

Az elnökvalasztó közgyűlést a 
Kekosz e hó 17-én, vasárnap délelőtt 
10 órakor tartja meg. A közgyűlés 
a Kékosz klubhelyiségében, a Royal- 
ban lesz. A Kékosz vezetősége fel­
hívja a figyelmet arra, hogy a köz­
gyűlésnek tárgya nagyon fontos és 
igy természetes, hogy a Kékosz min­
den tagja igyekezzék azon pontosan 
és okvetlenül megjelenni már csak 
azért is, mert egy egyesület életében 
a legfontosabb momentum az elnök- 
választás. hiszen az elnök személyé­
től, tehetségétől függ nárrészben az 
egyesület működésének iránya, az 
egyesület aktivitása, életképessége és 
az, hogy az egyesület működésével 
eredményeket tudjon elérni.

A Kékosz-tagoknak tehát ott kell 
lenni mindnyájuknak az elnökválasz­
tó közgyűlésen.

— Eperfákat kérnek a téglás­
kertiek. A tégláskerti lakosság az­
zal a kéréssel fordult a városi ta­
nácshoz, hogy a selyemhernyó te­
nyésztésének előmozdítása végett 
a tégláskerti utak széleit ültesse 
be cperfákkal, A városi tanács a 
kérést kiadta a műszaki ügyosz­
tálynak.

— A külföldi lóvásárlásoknál 
nagy veszteségük van a tenyész­
tőknek. A lótenyésztők szövetsége 
beadvánnyal fordult a városi ta­
nácshoz. E beadványban elmond­
ják, hogy amikor külfödiek jönnek 
ide lovakat vásárolni, a lovak öt­
hat kézen mennek keresztül, ami­
nek az a következménye, hogy a 
tenyésztők ölvén százalékát a ló 
áiának elvesztik és ezt az össze­
get a sok közvetítő kapja meg. 
A városi tanács a beadványt ki­
adta a Gazdsági Egyesületnek, 
hogy e kérdést tanulmányozza és 
tegyen a városi tanácshoz vélemé- 
nyes javaslatot.

Belesett a kirakatba. Csü­
törtökön délelőtt a Csapó ucca 
egyik hentesüzletének kirkatát 
tisztogatta létrán állva Kiss Béla 
16 éves hentestanuló. A létra egy­
szerre csak megcsúszott és a fiú 
a kirakatba esett, amelynek üveg­
táblája összetört és a tanuló fejét 
az üvegszilánkok véresre sebez­
ték. A kihívott mentők a fiút első 
segélyben részesítették, majd an­
nak megállapítására, heffy azt 
üvegszilánkok nem hatoltak-e bel­
jebb ép nem maradtak-e a sebek­
ben, kiszállították a sebészeti kli­
nikára, ahol megállapították, hogy 
súlyosabb sebesülés nem történt 
és igy nagyobb hajtól tartani nem 
lehet.

— Kövező gép. Eszperantó Hír- 
szolgálat jelenti: Eddig még nem 
sikerült a "kövezők! fáradságos 
munkáját géppel helyettesíteni. — 
Most Carlsson, svéd mérnök 
olyan gépet talált fel, amely órán­
ként 20—25 négyszögmétert tud 
kikövezni, vagyis 4—6 ügyes ut- 
kövező munkáját végzi el. A gépel 
két és fél lóerős léghűtéses ben­
zinmotor hajtja. A kövezőkalapács 
percenként rendesen hatvanszor 
üt le, de lehel az ütések számát 
változtatni. A gép gumikreken 
jár és alkalmas nagy és kis kö­
vekre. A géppel való bánásmód 
egyszerű és könnyen elttnulható.

Rabszolgakereskedéssel vá­
dolják egy francia hajó tisztikarát, 
Az ausztráliai Queensland állam 
vámhatóságai különös esetben in­
ti.fóliák meg a vizsgálatot. Egy 
francia gyarmati hajónak az egész 
tisztikarál! rabszolgakereskedéssel 
vádolják. A hajó ezidőszerint a 
Queensland-öbölben horgonyoz és 
fedélzetén 480 kulit fegyveres őr­
ség őriz. A megvádolt tisztikar az­
zal védekezik, hogy a kulikat az 
Ujhebridák szigetére viszik, ahol 
munkát vállaltak. A kuliknak sza­
bályszerű útlevelük van az indo­
kínai francia hatóságok részéről.

— Éhes betörők 16 pengő áru 
kenyeret loptak. A József kir. 
herceg ucca 49. szám alatt levő 
Menza pincehelyisségének abla­
kán levő vasrácsot ismeretlen tet­
tes klfeszitelte s onnan 16 pengő 
értékű kenyeret ellopott. A vak­
merő lopásról Gruber Izsó feljelen­
tést lett a endőrségen, ahol meg­
indult a nyomozás.

❖❖❖❖❖❖************
HA REUMÁS,
használjon Iszapot a

MARGIT-
fürdőben

♦♦♦♦*♦♦♦****♦*♦4**
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— Elfogtak egy foglalkozásnél­
küli csavargót. A hajdusámsoni 
csendőrség ma délelőtt Debrecen­
be kisérte Turánszki Sándor állás 
és foglalkozásnélküli fiatalembert, 
aki ellen lopás gyanúja merült fel. 
Debrecenben a sámsoni csendőrök 
Turánszkit átadták a kir. ügyész­
ségnek. Leutalták az ügyészség 
fogházába. Eljárás indult ellene.

Dátum nélküli napok. Eszpe­
rantó' Hírszolgálat jelenti: Már 
régen tárgyalnak a naptárreform 
problémájáról a nemzetek ligájá­
ban. Sok tervet néztek át már ed­
dig, mégis egy sem elégített ki 
teljesen, főleg az év négy egyenlő 
részre való felosztása okoz nehéz­
ségeket. Egy legutóbbi terv sze­
rint az év négy negyede egyenként 
három hónából és harminc napból 
állna. A fennmaradó öt nap dá­
tum nélküli ünnep nap lenne és 
Újév, Tavaszi, Őszi, Nyári, Téli 
nap neveket kapna. Nagyon jó, de 
meggondolták-e, hogy mikor észa­
kon nyár van, délen ugyanakkor 
tél van? Tehát, a jövőben, azt 
kellene mondani, hogy a nár meleg 
az északi földgömbön és hideg a 
délen.

— Oláh megszállott területen 
kifosztották egy magyar őrnagy 
csomagjait, Nyiráhrány és Érm;- 
hályfalva között a mull hó 24-én 
két személypodgyászként feladóit 
utazókosarat ismeretlen tettes fel- 
feszitette és abból mintegy 50 pen- 
göértékii fehérneműt kilopott. A 
károsult, Kovács Gábor honvéd 
őrnagy a lopásról feljelentést tett 
a rendőrségen, ahol a legnagyobb 
eréllyel indult meg a nyomozás. 
Ennek során aztán megáltapitást 
nyert, hogy a kosarakat nem :na- 
gyr területen losztották ki, hanem 
amikor a vonat már átment oláh 
megszállt területre.

— Balesetek. Pék Sándor kocsi- 
rendezőt a Máv. állomáson tegnap 
kocsiakasztás közben baleset érte. 
amint összeakasztott két kocsit, 
a kocsik közé a sínre esett. Láb­
éllel esett le s a sin a ballába élét 
súlyosan megroncsolta. A helyszí­
nen részesítették első segélyben s 
azután lakására vitték ápolás vé­
gett. — Wéber Nándor kocsilaka­
tos a Máv. műhelyben kocsijavilás 
közben egy vaslemezt szegezett a 
kocsi tetőzetére. Egyik ütést erő­
sebben mérte a szegre, amitől az 
visszapattant s a szeg hegyével 
Wéber Nándor orrához csapó­
dott, A munkásember orra felső­
részén és két szeme közt hatal­
mas hasadást szenvedett.

— A BORSSZEM JANKÓ 
HAVI ELŐFIZETÉSI ÁRA A 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG ELŐFIZETŐI RÉSZÉRE 75 
FILLÉR. EZZEL AZ 50%-OS PÁ­
RATLAN KEDVEZMÉNNYEL 
ELŐFIZETNI KIZÁRÓLAG A 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG KIADÓHIVATALÁBAN LE­
HETI

— Az én babám egy fekete 
nő ... Hej gyúrd Rozii... Hallod-e 
körösi lány legszenzációsabb tánc 
slágerdarabok gramofonlemezen 
megjelentek. Kaphatók: Hegedűs 
és Sándor r. t. gramofon osztályá­
ban. Telefon 54.

— Gazdák! Benzint, gép- és 
hengerolajat, gépzsirt, kocsikenő­
csöt legelőnyösebben vásárolhat­
nak a Belvárosi Festékházban, — 
Hatvan ucca 2.
•n'iamrxrmavmimummmKmmmaKmnmimma

színház eü

Mozgószínházak:
Péntek, szombat, vasárnap:

VÍGSZÍNHÁZ: Kizárólag csak fel­
nőtteknek: Mulató Paris! Képek, 
szobrok, szoborcsoportok — színesek, 
aranytól, bársonytól, selyemtől va­
kítóan csillogók, ragyogók — és mind 
él, mozog oly tökéletes művészettel, 
amilyet a tánc mesterei produkálhat­
nak csak: ime! ez a Mulató Párisi 
filmrevueje. Amit tőle vártunk, mind­
azt messze-messze meghaladta. Szá­
mítottunk fényre, portipára, pazar 
gazdagságra, tökéletes szépségre, de 
alig akadt volna, akinek elég merész 
fantáziája lelt volna ahhoz, hogy 
m ndezt ennyire felfokozott mérték­
ben és ily nagy mennyiségben lehet­
ségesnek tartotta volna. Az egészről 
összefoglaló méltatást lehetetlen 
szerkeszteni, kritikailag is csak leg­
feljebb egy-egy töredékét, egy-egy 
képét lehetne boncolni. Josephine 
Baker táncai összesüritik magukban 
a sötét bőrű faj groteszk, szertelensé­
gükben is sajátságosán artisztikus 
mozgásainak minden tropikus vará­
zsát. Mme Komarowa orosz klasszici- 
tásu szimbolikus táncai fogalmat en­
gednek alkotni a legmagasabb tánc­
művészeiről, amit a régi cári ballet - 
kar a tökély legmagasabb fokára 
képzett. Az Anna Ludrrrlla, Léon 
Barté párról egyebet nem is lehet 
mondani, mint hogy a parkett utol­
érhetetlen művészei, mig a Tiller- 
görlök, ez a 18 tökéletes szépségű nő, 
egy test, egy lélek mozgásukkal oly. 
ensemble-t alkotnak, amely az össz- 
játék tökéletességéről nyújt precíz 
fogalmat.

A színpadon Balogh Böske, a 6 
magyar Charleston-görle eredeti kosz­
tümjeiben a párisi revueszinpad tün­
dére nek hatásos illúzióját kelti.

URANIA: Két sláger egy előadás­
ban: A mogul oroszlánja, modern 
mese 8 fejezetben, a főszerepben Ivan 
Mosjoukin. Ezt megelőz? Az utolsó 
kaland, vadnyugati történet 6 felvo­
násban, a főszerepben Franklin Far- 
num.

===== SPORT =
A kerületi uszóbajnokságok

Vasárnap rendezi a DEAC a ke­
rületi uszóbajnekságokat, amely 
Debrecenben egyben az első ez 
évi komoly verseny is - lesz. Az 
úszók formája ismeretlen, de amint 
hirl.k, úgy a DLAC, mint a DÚL 
teljes gárdájával szállanak síkra a 
Magoss György vándordíj védel­
méért.

Olasz túrára megy az Attila csa­
pata .hétfőn, és szombaton tartja 
Miskolcon bucsumérkőzését a Bu­
dai 33 ellen.

Vizsgálatot indít a Vivószövet-
ség a cremonai kudarc ügyében, 
mert állítólag a magyar csapat kí­
sérői nem jó szemmel nézték Pel- 
schauer és Gombos indulását és ez 
nagyban befolyásolta a két kitűnő 
vivő szereplését is. A magyar csa­
patot dr. Szelényi menedzselte.

Az ILSZ intézőbizottsága pén­
tek este a KLSz uj helyiségében 
(Arany Bika épület) lontos ülést 
tart. A tagok és csapalintézők 
megjelenése kívánatos.

A DEAC csapata Szatmáron. A 
DEAC csapata hosszú utánjárás 
után megkapta a román hatósá­
goktól a beutazási engedélyt s Így 
szombaton és vasárnap lejátsza 
lekötött mérkőzését az SzSE illet­
ve az Olimpia ellen.

Serlegmérkőzés Nyíregyházán, A 
nyíregyházi egyesületek a nyári 
p.benőt is ki akarván használni, a 
négy legjobb formában levő csa­
pat bevonásával serlegmérkőzést 
rendeznek. A nyári tornára a 
NyTVE, NyKlSE, KSE és DVSC 
csapatai nyertek meghívást. A 
mérkőzések kieséses rendszerrel 
vasárnap már megkezdődnek.

Magyar-cseh vízipoló mérkőzés 
lesz vasárnap Budapesten, amely 
Európa-hajnoK vizipóló csapa­
tunknak az első igazi erőpróbája 
lesz a francia világbajnok csapat­
tal való találkozás előtt.

A DTE birkózó versenye. Va­
sárnap, 17-én, délután 4 órai kez­
dettel a DTE Péterfia ucca 76. 
szám alatti tornacsarnokában, ked­
vező idő esetén a tornacsarnok 
melletti szabadtéren 5 súlycso­
portban kerületi ifjúsági birkózó 
versenyt rendez a DTE. A verse­
nyen részt vesz Szolnok, Nyíregy­
háza, Püspökladány és Debrecen 
legjobb ifjúsági gárdája. Döntő 
mérkőzések este 8 órakor kezdőd­
nek. Az előforduló küzdelmekről

és esélyekről vasárnapi számunk­
ban részletesen foglalkozunk. 
Helyárak: ülőhely 1 P, állóhely 50 
fillér.

A DMTE e hó 31-én kerületi 
birkózó versenyt rendez 6 súly­
csoportban. P. P,

KÖZGAZDASÁG

Áremelkedés a gabonatőzsdén
Határidőüzlet előfordult köté­

sei: Búza: Március 32.68, 72, 32, 
62, 58, zárlat 32.60—32.62. Októ­
ber 30.46, 40, 20, 32, 28, 30, zár­
lat 30.28-—30. Rozs: Március 28.70, 
72, 80, 62, 58, zárlat 28.50—60. 
Augusztus 26,28—34, zárlat 26.34 
—38. Október 26.40—58, 40, 48,
zárlat 26.48—50. á

Készáruüzlet hivatalos árjegy­
zései: Obuza: tiszai 76 kg 29.40— 
29.90, 77 kg 29.90—30.30, felsöti- 
szai 76 kg 29.20-29.70, 77 kg
29.70— 30.10.

Újbúza: tiszai 77 kig 30.15—30.40 
felsőliszai 77 kg 30.05—30.25. 
Pestvid. rozs 26.20—26.05, egyéb 
rozs 26.00—26.50, takarmányárpa 
1. 21.50—22.00, tengeri 22.40—- 
22.60, zab 1. 25.00—25.50, zab II.
24.70— 24.90, repce 43.00—44 00, 
korpa 20.20—20.40.

Valutaárfolyamok: Angol font 
37.8315—29.9925, Belga frank 79.75

80.05, Cseh korona 16.96 17.04,
Dán korona 153.05—153.70, Dinár 
10.0945—10.1025, Dollár 570.40— 
573.—, Francia frank 22.60-—22.80, 
Hollandi forint 22.35—230.35, Len­
gyel zloty 63.65—64.65, Lei 3.54 
3.64, Lira 31.225 - 31.625, Német 
márka 136—136.50, Osztrák schil­
ling 80.725 8! 075, Norvég korona
147.75— 148.40, Svájci frank 
110.37—110.775, Svéd korona
153.75— 153.90.

Budapesti állatvásár. Ferencvá­
rosi sertésvásár. Felhajtás 2770. 
Árak: könnyű 140—146, közepes 
154 158, nehéz 156—160. - Vá­
gómarhavásár. Árak: ökör 106 — 
124, kivételesen 128—132, köze­
pes 90—104, gyenge 60 88, bika
118-126, kivételesen 428-132,
közepes 108...116, gyenge 90—106,
tehén jobb 102 118, kivételesen
120—128, közepes 80—400, gyenge 
64—84, bivaly 62—92, növendék 
88—108, kies. 48—64.

A Mezőgazdasági Kamara a 
tőzsdei szokványok megváltoztató 
sáéri. Minthogy a terménytőzsdén 
a jelenleg érvényben lévő tőzsdei 
szokványok szerint, a szkovány 
eladásoknál minőségi fizetésnek 
csak 79 kg-os búza íajsulyíg van 
helye, a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara sürgős felterjesztésben 
kérte a tőzsdei szokvásyok oly 
irányban való megváltortatásál, 
mely az idei búzatermésünk kiváló 
minőségére való tekintettel, az 

1 eladók által leszállított búzának 
minőségét felső határ korlátozásuk
nélkül honorálja.

*❖❖❖❖❖ »:■> »:»♦:* »:♦ •:» »:* ♦:♦♦♦♦♦♦♦

Felizámoláaban levő „Debreceni Kereskedelmi Részv nytársaság" 
1924—25 — 26 évi mérleg-szá nléja

Vagyon
Pereli és líiggö váltók 26.199.—
Váltók 9.818.30
Folyószámlaadósok 13.078.19
Eredmény, mint veszteség 286075.90

MÉRLEG-SZÁMLA
Rendes tartalék 
Részvénytöke 
Fel nem veit osztalék 
Osztalék tartalék 
Segélyalap tartalék 
Folyószámlák! telezők

I ehet
20.000.

50.000

i.ooo
-125.17

171.676.42

335.171.59 335.171.59

Debreceni Kereskedelmi Részvi’nylársa ág felszámolásban
Molnár Sándor s. k. Frlgyessy s. k. Poroszley s k

Kelet-Magyarország legnagyobb és legdusabban felszerelt

I férfi-, fiuruha áruháza . 1 1
1 MAGYAR RUHAIPARI I
I Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében I
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i A debreceniek 
£ találkozóhelye
> Budapest lenelagrendO, mo- 
J darn családi szállóla az

# István Király 
' szálloda

Vl.i Podmanlczky-utce 8*
\ r.íl'íií,* árek- «eveim..1 Witoldá««, modern be.
' rende.ée, kBznontl fai«.,
^ melegvl«.zolnéitetá., lift.

) A Nyugati pályaudvar közelében.

ügyes eladónőt
felvesz

FRICI KALAPSZALON

Elárverezek 1927 julius hó 22 cn 
délelőtt 9 órakor Hajdusámsonban a 
Vasul ucca 29. sz. háznál 1770 pen­
gőre bccsüU ingókat, méhek, méhé­
szeti felszerelések, bútorfélék, stb.

Rápollhy János, 
kir. bírósági végrehajtó,

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók
BTERM fastékiizletében
PIAC-UTCA 10,, Bikával sze/abe»

909 927 vh. szám.

Árve é i hbdfctméry.
A debreceni kir. járásbiró., ágnak

ll?27. Pk. II. 22033/2. számú végzése 
folytán 1380 P 73 fillér töke, ennek 
megítélt kamatai, 233 P 10 fillér ed­
dig1 és a még felmerülendő költségek 
behajlása végett di. Faragó Béla H. 
ügyvéd által képviselt dr. Brüll Hcn- 

i®vura 1927. évi julius hó 16. nap. 
jánaü délután 3 órakor Debrecen­
kor:, Haláp 102. számú háznál 256-1 P 
becsült ingók, u. m. állatfélék, szal­
ma, slb. bírói árverésen a legtöbbel 
ígérőnek: esetleg a becsáron alól is 
viadalnak.

Debrecen, 1927 junius hó 25. nap- 
ján.

Szilágyi Lajos 
bir. végrehajtó.

független újság

Minthogy ön érték-M 
a CREME SIMONT, 
femnil kéttég, hogy 
upyannzon hygiontai 
8ff-m onthat ne ha*** 
n6 jn a SIMON SZAP 
PANT, me y tiszta és 
somlpg<‘s. Hozzftfar'íi. 
z‘k o bór tökéletes ktil- 
íejének tennlurtA‘6- 
tiOf. nem irrltAlj i az 
arcbőrt. csuoAn tls/.- 
* *' j ** • míg vógi^slmltjii 
finom habjával és par- 
fuiuejével,

Mindenütt kapható

a Créme Simon 
púder és szappan

PARFÜMERIE SIMON,
68, FAUB0UR8 ST. MARTIN, PÁRIS.

Most szerezze be

tűzifáját és szenét
i«e

Békési és Lőw
cégnél, mert most legjobb a mi­
nőség, legolcsóbb az ár. Kiadás 
kicsiben és nagyban. — Telep : 
Homokkert, „Hungária“ malom 
mellett. Bánffy-u. 4 Telefon: 9-46.

stsmtea

A
Tartós 

és Ízléses 
szép kivitele

G*»,

%

v°v t: *

APRÓ HIRDETÉSEK.fl würa $
Iparosok tißyelmibel

Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 43t

ELADÁS

ÜZLETI 
KÖNYVEK

a legolcsóbb árban készülnek
HEGEDŰS ÉS 

SÁNDOR

irodalmi és nyomdai 
rt. üzleti könyv 

gyárában

V
4P* V IC

a&<o
Sr

Homok,
építkezésre kiválóan alkalmas, 
kapható a Közraktárban. Telefon 
58. ^ 965

Kun József
uriszabó, Széchenyi ucca 1. Saját, 
valamint hozott kelméből készít 
elegáns ruhákat, legjobb kivilel- 
ben, olcsó árban. 966

Cipó olcsósági
béi fi és női gyermekcipők, vala­
mint angol szövetek olcsón besze­
rezhetők Arany János ucca 8., 
udvarban Weisznál. 679

Tiszafüreden
forgalmas uccában ház eladó 34 
éve fennálló mészárszékkel és an­
nak berendezésével. Tudakozódni 
lehet Braun Sámuelnél, Tiszafüred
__________________________  4581

Denaturáltszesz
Kartellen kívüli árban kapható —■ 
Tolláknál, Miklós ucca 13. Uj en­
gedélyhez kérvényeket díjmente­
sen készítek. 785

Uj üzleti
Óriás mosószappan —.48 fillér,
1 liter ,,Shell" benzin —.48 fillér, 
az összes háztartási és gazdasági 
cikkek feltűnő olcsón kaphatók. 
Belvárosi bcstékház, Hatvan ucca 
2- 897

!!! RÁDIÓSOK !!!
Mimi címeim!

ALKATRÉSZEK, SZÁRAZ A IVÓDOK 
a legolcsóbb budapesti napi áron!

Villamossági cikkekben, CSILLÁROKBAN nagy választék. 

Szerelőknek ki

Simon Jenő
Szerelőknek kedvezmény.

villamossági és rádiókereskedés
Debrecen ft“:'“" 3.

Kérdezze
meg, aki már látta a Sörkabarét, 
hogy milyen? 870

Tüziiatelep,
villamos fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, részvénykerettel együtt 
‘-'ladó. Cim a kiadóban. ’ 860

Most érkezett
női és uridivat cipők olcsón lesz­
nek árusítva. Makói cipőlerakat, 
Széchenyi ucca 44. 315
,, Csapó ucca 67.,
Bálint Jőzsef asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 306

i ism, linh toa Ilii
Balatoni kalauz (Hr. Wlassies) — _ _
Velence és a Lidö (l)r. Szabó) — — _
Quacrjerő (Hatmos) — — — _ _
Dalmácia és a .Juyoszlóv fürdők (Dr. Szabó) 
A postu-nmi cseppkő barlang (A Pcrco) — 
Vasúti útmutató (Csonka-Magyarors

Magyar kiadások ;

Von den Alpen bis Neapel (Baedekern 
Miitel Ibiién u. Ro 1 (Baedeker) —
Unter-Italien (Baedeker) — —
Ober Italien (Meyer) — — —
Mitt I Italien (Meyer) — — —
Unter Italien (Meyer) — — -
Schweb (Baedeker) — — —
Tirol (Baedeker)— — — —
Südbayer u Tirol (Wo.rl) — -
Österreich (Baedeker) — —
Rom. u. Neapel (Grieben) — —
Rom ti. Umgebung (Woerl — —
Abbazia Fiume, Lus.lnpiccolo (Woei 1) 
Frenzesbad, Eger (Woerb

1» 4-
1> 2 —
P —'80 
P 2 —
P 2-—

hivatalos menetrend könyve
stb. stb.

Német kiadások

Karlsbad és környéke (Dr. Szabó) — _
K’iviera (Hevesi — Brajjcr) — — — _ _ 
Abbázia és azolasz Quarnero (Dr. Szabó
A Magas-Tótra (Posewitz) — _ _ _
PAris és Franciaország (*927) — _ _

csatlakozásukkal)

1 20 
2-

12-75 
12 — 
12 — 
18-— 

15 — 
15 75 
7-75 

18- 
9 —

Florenz, Bologna (Woerl) —
Garderse 1 Woerl) — — _
Genua u. Riviéra (Woerl) — _
Die Hohe Tatra (Woerl) — — _
Karlsbad (Woerl) — —   _
London (Woerl) — — — _
Mailand, Oberltalienlicie Seen (Woerl)
Marienbad (Woerl) — — _
Der Rhein in 15 Tagen (Lorenz)
Rheinführer (Hölscher) —   _
Salzkammergut 1 Woerl) — _
Semmering (Woerl) — _
Wien (Woerl) — — —
Külföldi ás belföldi v suti utm itató (hivatalos manetrendkönyv)

— P

2 40
2 40
3 —
1 80 
P50 
6 —
2 25
1 50

_ _ _ 210 
Eger (Woerl) - - - - _ P 120 I KüfföldYós belföld. v suti utm itató (hivatdos menetrendi,») - P 3$

stb slb. n

Hepediis és Sándor r.-t. könyvhereshedésében, Ferenc József-ut 34. Telefon 54.



„ DEBRECZEM
FÜGGETLEN ÚJSÁG

Alföldi
részvény megbízásból eladó. Fo­
dor, Szent Anna u. 2. 4678

JÓMINŐSÉGO
cserlégln és cserép kapható * 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyest 
atl téglagyárából. — Eladása Sf 
monffy ncca l/a. II. emelet. Tele 
Ion 6-10. 955

Parkettfényesltó
padlólakk különlegességek, kály 
ha ezüst, zomáclakkok minder 
színben kapható Klein Vilmos les 
tékfizletében, Arany János u. 10 
(udvar). 363

Olcsóé
vehet gummifnlpu tornacipót min 
den színben Emerich Samu cégnél 
Csapó ucca 7. 231

Tűzifa,
cement, mész, tégla termelési ár­
ban kapható Pollák Zsigmondnál, 
Debre'cen. 93.2
tÉZOSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 

Is Mándokinál, Arany János acca 
13. 284

Singer-
kcrékpárok, gumik, alkatrészek 
legolcsóbban beszerzehetö Molnár 
Testvéreknél, Nagytemplomnál. — 
Telefon 727. 680

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonárok, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mfikőgyárnéi 
Fürdő ucca 2. sz. _____ 955

Bor.
tisztán kezelve, Wertheim szek­
rény, deszkák, állványok eladók. 
Markbreit, Rakovszky 1. 4602

Angol
férfi és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre 
Weis« Ignácnál, Piac 73. 303

Permetezők,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyűg- 
székek legolcsóbban Nagy vasüzle­
tében, Csapó uccai forduló. 663

Kapák.
ásók, fonatok, méhészeti cikkek, 
mfllép kapható Bakos vaskeres­
kedésében. Csapó 86. 305

Karbolínenm
nagy és kis mennyiségben kapható 
Klein festékűzlet. Arany János 
ucca 10. (udvarban). 368

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debreceni Műkőgyárnál. 
Fürdő ucca 2. 388

Hencterek,
díványok, matracok, készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota. 614

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsígmond, Színház-átjáró.

468

Eladó
egy 6 személyes Boriiét csukott 
gépkocsi, v:déki fuvarozásra vagy 
gyorstehernek igen alkalmas, Piac 
ucca 81. 4612

A Sörkabaréban
az úri közönség táncol záróráig, 
beton parket. ____ 870

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gvá- 
ri áron részletfizetésre is kapha­
tók. Hunyadi ucca 14. 777

Kézimunka-
anyagok. fonalak, gépazswrozás, 
plisszirozás legolcsóbban Szilágyi­
nál, Széchenyi ucca 1. 291

A Hortobágy Műm alom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenálló lisztüz­
letben az általánosan elismert jó- 
minőségü liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon OO.

TŰZIFA
é* szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50. és 10-93. 955

, , , Sírkövek,
fejfakovek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők Polgári 
Lajos, Tócóskert, Faiskola u. 7/g.

 3938

Valódi
angol tavaszi újdonságok megér­
keztek. Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kistemplom- 
bazár. 244

Koporsóiestésben
gyakorlott munkásnők felvétetnek 
Fabehozatali rt., Hid u. 16. 924

Eladó
lókarban levő ház, beköltözhető, 
van rajta 3 szoba. 2 konyha, elke­
rített baromfiudvar, tyúkólak, fás- 
kamarák, szivattyús kút és gyü­
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel. 
Értekezni a helyszínen: Tócóskert, 
Faiskola ucca 7/g. özv. Polgáriné. 
__________ 3876

Szigorú
családi műsor, 3 órás előadás a 
oörkabaréban. 370

Feltűnő olcsó árban 
kaphatók a Gyermekdivatházban
Városháza, főkapu mellett minden­
féle elsőrangú kivitelben és minő­
ségben készült gyermekruhák: 
habi ruhák P 2.50-töl, játszóruhák 
P 4.20-tól, Karbion leányka ruhák 
P 2.70-től, fiú vászonöltönyök P 
6.20-tól, fehér damaszt vászon 
matrózruhák fiuk és lányoknak P. 
11 60-tól. Gyönyörű kézimunkás 
grenadin ruhácskák a legizlésesebb 
kivitelben.

Bntorzeluór,
paplangomb Barcza paszományos- 
nál legolcsóbb. Begenfeld tér 3. 
------------------------- 229

Gumikabátot,
gyermekruhát olcsót és jót csak a 
Budapesti Férfiruha Áruházban 
vásárolhat, Csapó ucca 17. Szin- 
házátjáró. ^9

Debrecenben vagy annak kö­
zelében

megvételre
keresek. Részletes írásbeli aján 
latokat .Havi forgalma 3—4 
ezer pengő“ jeligére a kiadóba 

kérek.

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyüiük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

KERESLET

Irodista kisasszony
azonnali belépésre felvétetik. írás­
beli ajánlatok fizetési igény meg­
jelölésével személyesen adandó be 
a kiadóhivatalba.

Bejárónő
jelentkezzen. Szent Anna 51., tű­
szerűdet. 4674

Lakatos
tanulót és segédet felveszek. Domb 
ucca 20. 958

Két

önálló
bádogos és szerelő házfelügyelő­
nek ajánlkozik nagyobb házhoz. 
Cím a kiadóban._____________ 4661

Kézileányt
női konlcktion munkához felve­
szek Piac u. 45., második udvar.

4671

Sörraktárba
raktári kezelő felvétetik. RcicE-
mann, Széchenyi ucca 22. 4650

Üzletszerzők
fix és jutalék mellett azonnalra 
felvétetnek. Jelentkezni lehet pén­
teken reggel 9-kor a Phönix Biz­
tosítónál, Simonffy u. 1._____ 4668

KIFUTÓ
leányokat felvesz a Hegedűs és 
Sándor rt. Piac ucca 49.

Kisasszony
gyorsírásban és pénzkezelésben 
iártas fölvétetik Griinberger és 
Glück füszernagykercskedésében.

4662

Bejárónőt
reggel 6-tól 8-ig felvesz Fried­
mann Simon, Széchenyi ucca 6.

950

Ellenőr
és felügyelő kerestetik pénz biz- 
tositékkal. Felvilágosítás díjtalan. 
Pataky, Csapó ucca 19. 946

Bejáró leányt
vagy asszonyt keresek. Jelentkez­
ni lehet hétfőn is. Délután. Ber­
csényi ucca 43. 946

Kifutó leányt
és egy szerény igényit irodista- 
leányt keresek, gépírni nem kell. 
Pataky, Csapó ucca 19., kereszt- 
épület. 946

Irodahelyiséget
keresek a központban cgv szoba, 
előszobával. Ajánlatok ,,Szeptem­
ber 1" jeligére kiadóba. 4650

Asztalostanuló
felvétetik Bálint Lajosnál, Rákó­
czi ucca 13. 4646

Tanításra
elfogadtatnak középiskolai tanulók 
Kovács tanár tanfolyamán, Bujdosó 
ucca 13. 4634

Egyedüli
helyiség Debrecenben a Sörkaba­
ré, ahol táncolni lehet. 870

VEGYES
U tűnőnek

bútorozott szoba uricsaládnál ki­
adó. Cim a kiadóban. 4676

Különbejáratu
crnosan bútorozott szoba azonnal 
k:adó. Klein, Degenfeld tér 3. 4677

Bútorozott
szoba konyhával izr. házaspárnak 
kiadó. Bethlen u. 76. 4675

Egy
különbejáratu bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Piac 56. 4679

Egy
különbejáratu bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal Hungária- 
épiiletben kiadó. Cim a kiadóban.

4680
.Uccai

két ágyas bútorozott szoba I. hó 
15-ére kerestetik Hunyadi ucca 
közelében lehetőleg egy házban. 
Gazdag vendéglős, Hunyadi u. 1. 
szám. 4664

kétszobás, konyhás lakás azonnal 
kiadó és elfoglalható. Tiszta, csen­
des udvar, közel a piachoz. Ma- 
róthy György u. 21. Megtekint­
hető déli 1—2 óra között. 4672

Kiadó
Nyugoti uccán nagy helyiség iiz- 
'etnek vagy lakásnak. Értekezni 
Miklós u. 48. sz. alatt. Ugyanott 
egy tejhiitögép eladó. 4673

Javítóvizsgára
előkészítek gimnazistákat. Cim a 
kiadóhivatalban. 4670

Divatos
géphimzést vállal Kovács Margit, 
Péterfia 11. 905

1927 julius 15,

Barátságot, kellemes
uccai bútorozott szoba, villanyvi- 
'ágitással, — esetleg fürdőszoba 
használattal azonnal kiadó. Arany 
Bika-bérház, II. em., 2. sz. 4372

Lakás!
Szoba, konyha, speiz azonnal ki­
adó. Csokonai ucca 38. 4646

CSINOSAN
bútorozott szoba kollégium mellett 
kiadó. Cim a kiadóban. 4663

Különbejáratu
bútorozott udvari szoba kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 8. 4666

Mérlegkészítő
müllakatos műhelyem áthelyeztem 
Méliusz-tér 9. (Kossuth uccai 
templomnál). Bihari mérlegkészitö.

959
Csinosan

bútorozott különbejáratu bútoro­
zott szoba kiadó. Dégentcld tér 
3., Klein. 4645

50 pengő
ebédkoszt a Goldstein-féle ven­
déglőben, Piac ucca J_9. 4641

Facementtetök
iav'tását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen. Hatvan u. 7. 452

Vendéglősház
kőrútnál, kitűnő üzlettel, 380 mil­
iő, százötvennel átvehető. — 

'"ivöráv. Budapest, Conti ucca bét

Bútorozott
szobát 16 pengőért adok. Hnro- 
vitzné. Hatvan u. 9. 4637

4 SZOBÁS
központon, levő modern lakásom 
elcserélem 2, esetleg 3 szo­
bássá1 mellékuccán. Cím g kiadó­
ban, 4665

Kalapok
ilakitását, tisztítását vállalom 1M 
< alapok legszebb modellekben ok 
.són szerezhetők be Oláh Józset 
kalapkereskedőnél, Piac ucca 63.

308

Füszerüzlethelyiség 
mely 30 év óta áll fenn, kiadó 
augusztus 1-rc Teleky ucca 17. 
szám alatt. Értekezhetni Bujdosó­
nál. Rákóczi ucca 19.

Haiduszoboszlói
gyógyfürdőhöz közel lakás kád­
használattal kapható. Érdeklődni 
helyben, Csapó ucca 9!. 4669

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek,
alkatrészek raktára, javító műhe­
lye, Nagytemplomnál. Telefon 727

680

Lusztíg Ernő
miiasztalos, Deák Ferenc ucca 10 
Vállal mindenféle asztalos mun­
kákat legjobb kivitelben, olcsó ár­
ban. 678

Zsinór,
rojt. barisnyafeielés, szemfelsze- 
dés Paszománygyárban. Piac u. 
32., udvarban 570

Zálogház, Hunvadi u. 14.
folvósit előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindenféle keres­
kedelmi árukra. 777

„Anni"
kalapszalon 3 pengőért alakit mo­
dell után. 8 pengőért már nyári 
újdonságok kaphatók. (Csapó u. 
58.) 691

A Sörkabaréban
rendes éttermi árak. — elsőrendű 
konyha, kitűnő italok. 870

Szabó vasaló kályhák,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyűg- 
székek legolcsóbban Nagy vasüz­
letében Csapó uccai forduló. 663

MENEKÜLT ÓRÁS 
stakezerüen, meglepő olcsón fil­
ial javításokat. Rákóczi a. 36. ss

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai rés z'vénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.

stib

1927

Hevei
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Tegnap ■ 
és félórai i 
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Az esküi 
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